
                

Αθήνα, 26 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Πολιτισμού, κα. Στυλιανή Μενδώνη 

2. Υπουργό Τουρισμού, κα. Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

  

Θέμα: «42 επισκέπτες σε αναπηρικό αμαξίδιο (ΑΜΕΑ) δεν κατάφεραν να 

προσεγγίσουν την Ακρόπολη, λόγω βλάβης του ανελκυστήρα». 

 

Κατώτερη των περιστάσεων σε διεθνές επίπεδο για μια ακόμα φορά η Ελλάς, καθώς  

τα προβλήματα που παρατηρούνται τακτικά στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης, τη 

«ναυαρχίδα» του αρχαιολογικού τουρισμού της χώρας μας και απαστράπτουσα 

κοιτίδα του παγκόσμιου πολιτισμού, να μας εκθέτουν δυστυχώς ανεπανόρθωτα. 

Αποκορύφωμα αποτελεί η σοβαρή βλάβη που έχει παρουσιαστεί το τελευταίο 

χρονικό διάστημα στον αναβατήρα (ασανσέρ) που έχει τοποθετηθεί με ειδική 

κατασκευή στην πλαγιά του μνημείου, ώστε να μπορούν να το επισκέπτονται 

οι ΑμεΑ συνάνθρωποί μας και οι χειριστές αναπηρικών αμαξιδίων. Το αποτέλεσμα 

πάντως είναι, πως μετά από αναρτήσεις που δημοσιεύτηκαν σε μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης από ξεναγούς, μία ομάδα 42 τουριστών από εννιά χώρες, οι οποίοι 

επισκέφτηκαν προσφάτως την Αθήνα με την επιθυμία να θαυμάσουν από κοντά τον 

Παρθενώνα, λαμβάνοντας μέρος σε ένα προγραμματισμένο - εδώ και αρκετό καιρό - 

γεγονός, να μην καταφέρουν να προσεγγίσουν τον Ιερό Βράχο, λόγω βλάβης ή 

υπολειτουργίας του ειδικού ανελκυστήρα, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για την ποιότητα 

των υπηρεσιών που προσφέρει η πατρίδα μας σε πολιτιστικό, τουριστικό, αλλά και 

κοινωνικό επίπεδο. 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5696

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/5/2025



Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πόσο χρονικό διάστημα βρίσκεται εκτός λειτουργίας ο ανελκυστήρας πλαγιάς 

που εξυπηρετεί τους ανθρώπους με κινητικά προβλήματα στον Ιερό Βράχο της 

Ακρόπολης; Γιατί καθυστέρησε η επισκευή του; 

2. Αληθεύει πως Ιταλική εταιρεία που κλήθηκε να επισκευάσει τον ανελκυστήρα 

έφυγε άπραγη, δίχως να ολοκληρώσει τις απαραίτητες εργασίες και αν ναι, για 

ποίο λόγο; Ποιος θα αναλάβει την επιδιόρθωση και πόσο θα στοιχήσει; Μπορείτε 

να μας ενημερώσετε με ακρίβεια, πότε θα επισκευαστεί πλήρως το αναβατόριο; 

3. Αληθεύει πως ο ανελκυστήρας λειτουργούσε πάνω από τα όρια των 

προδιαγραφών του και αν ναι, γιατί το επιτρέψατε; Κάθε πότε πραγματοποιείται 

τακτική συντήρηση και πότε ήταν η τελευταία φορά που ελέγχθηκε; Παρέχει την 

απαιτούμενη ασφάλεια στους επισκέπτες; 

4. Τι απαντά η χώρα στους ΑΜΕΑ επισκέπτες που έρχονται από κάθε γωνιά του 

πλανήτη, προκειμένου να θαυμάσουν το ενδοξότερο μνημείο του Ελληνισμού και 

ένα από τα ιστορικότερα πολιτισμικά «θαύματα» του κόσμου, αλλά αναγκάζονται 

να παραμείνουν στο …έδαφος, αφού η χώρα μας - εν έτει 2025 - δεν παρέχει την 

τεχνική δυνατότητα πρόσβασης στον Ιερό Βράχο; Θεωρείτε πως τίθεται θέμα 

ίσης και δίκαιης μεταχείρισης των απανταχού επισκεπτών, από τη στιγμή που 

αποκλείονται όλοι όσοι έχουν κινητικά προβλήματα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




